

# 本报今起推出“烟台好人全搜索”

本报11月10日讯(记者 鞠平) 寒冬来临,在这个最需要温暖的季节,我们需要温暖身体,更需要温暖内心。即日起,本报推出“烟台好人全搜索”特别栏目,与您一起讲讲身

边的好人,让那些充满爱心的故事,温暖每一个人的心灵。身边总有些事,让我们感动;身边总有些人,让我们敬佩。这些人有的热情如火,尽全力帮助他人;他们有的嫉恶

如仇,奋不顾身与罪恶搏斗。他们也许是家境贫寒的下岗工人,也许是腰缠万贯的富有商人,也许是一个普通市民,也许是一个受人尊敬的教师……总之,他们都是我们身

边的人,因为他们,我们相信有爱,因为他们,我们的社会更温暖。11日起,本报将推出“烟台好人全搜索”特别栏目,在这里,您每天都能读到烟台好人们的故事。

与此同时,本报即日起面向社会征集好人线索,他不需要惊天动地,他不需要有丰功伟绩,她不必十全十美,她也不需要毫无瑕疵。只要他或她曾感动过你,只要他或她真心在

做着一件善事,他们都能成为我们笔下的主人公。  
“烟台好人全搜索”热线:6610123,13791175122,邮箱:jup2007@126.com,静待您的来电来信。

## 社区“活雷锋” 编外“大管家”

# 张书舫:社区当成自己家

文/片 本报记者 钟建军 通讯员 陈金国



不管严寒,还是酷暑,在烟台市开发区金城小区,都能看见带着红袖标的张书舫。居民们说他是“活雷锋”,居委会主任则说,他是编外“社区大管家”。这段时间,张老病了,大家都很想他。



张书舫在小区绿地里捡垃圾。

### 叫卖声高了他都管

“早上从小区西门上班的车很多,看见车多,他就帮忙指挥交通。”9日上午,记者来到开发区金城小区,一说张书舫,小区保安都说他是个关心小区的热心人,“老爷子啥都管管,停车超出车位,压着绿地了,他都要管管”。

张老,在小区的路上,记者遇见了居民王阿姨。王阿姨说,张老就是听见小区里的汽车鸣笛都要管一管,告诉车主这样会影响居民休息。居民宋女士还告诉记者讲了一个张老的故事:去年小区里来了一个骑着电动三轮车卖豆腐

的,车上别着个扩音器,中午在小区转悠,张书舫马上下楼叫住他,告诉他别用扩音器叫卖,中午会影响居民休息,用嘴喊喊就行,东西好不在声音高。“张书舫真是个好心人,小区就跟他家一样,可仔细认真了,我们都叫他‘大管家’”,宋女士说。

### 几天不见张老,总觉得少点什么

自社区居委会开展了小区绿地认养活动之后,张书舫主动要求认养了一块绿地。他还经常带领金城小学的学生们一起到社区内和天地广场捡垃圾,扫树叶,除杂草,有意识地给孩子们讲一些爱护环境、美化家园的常识。

张书舫说:“如果小区的每一户人家都能为小区美化做点贡献,那么我们的小区就会成为开发区环境最好,最舒适的小区。”金城小区居委会主任陈金国说,张老每天至少围着小区转一个圈,看见小区有野广告,他就撕下来,看见小区里竖着的电信通讯箱坏了,就不让小孩在附

近玩,打电话打了3次,叫人来修理通讯箱,什么事他都要管。“已经有一段时间没有看见他了,心里总觉得小区里缺少点什么。”社区里一家商店的张老板说,听说张老病了,真的很担心他,希望他快点好起来,再回小区来看看美丽的小区。

### 18年来一直不变的红袖章

“每天看到张老戴着红袖章,就觉得心里非常踏实。”居民们都称,张老是个热心快肠的大好人。碰上陌生的面孔,这位老人会上前询问一番;遇到常住的居民,这位老人会提醒注意

关好门窗,防火防盗等。“退休了大事做不了,只能为社区做点小事。”陈金国对记者说,这是张书舫老人平时最常讲的一句话。这一切看似小事,但18年的坚持,对社区付出的热心却是

一件了不起的大事,张老确实是这么说的也确实这么做的,陈金国告诉记者。记者临走时,不少居民告诉记者,他们都盼着张老早日归来,看不见社区的红袖章,居民们都挺想他的。

# 5岁娃想要打工赚钱请爸妈吃饭

## “我请爸妈吃顿饭”报名今日截止,还剩6个名额



本报11月10日讯(记者 鞠平) 10日,本报推出了感恩节专题活动——“我请爸妈吃顿饭”,并公开征集12名小读者参加。当天,记者接到了多位家长的电话,目前已经有6名小读者要求报名参与活动。

10日一早,一位王女士给记者打来电话,想替儿子报名“我请爸妈吃个饭”的活动。详细了解活动内容后,王女士显然很高兴,可说到儿子的年龄时,她又有点支支吾吾。原来王女士的儿子今年才5岁,王女士很想儿子从小就参加一些活动锻炼一下。她认为“我请爸妈吃个饭”这一活动非常有意义,不仅可以让孩子在餐厅中打工,知道父母的辛苦,还可以锻炼

儿子与人沟通的能力。而且在感恩节能吃上儿子请的饭,更是一种幸福。“我可以在旁边陪着儿子,你让他参加吧……”记者本想拒绝,因为根据活动规则,每个孩子必须打工满3个小时,并且有自理能力,以免发生一些意外。但王女士表示,她会全程陪护儿子,保证

儿子完成打工任务。考虑到王女士和儿子的具体情况,活动组委会经过商量决定让王女士的儿子做个小门童,工作不会太累,也可以锻炼一下小家伙。随后记者又接到了几位妈妈的电话,替自己的女儿或儿子报名。妈妈们都希望通过这样的活动,给儿女一个锻炼,

让他们体会父母的爱。目前,“我请爸妈吃顿饭”活动还有6个名额,周六的活动还有4个名额,周日只剩下2个。截至11日下午5时,本报仍可接受报名,报名电话6610123、13791175122。12日,本报将刊登参与活动的小读者名单,并将电话通知活动的相关事宜。

## 大窑镇三项举措服务于民

牟平区大窑镇党委、政府落实科学发展观,坚持“以人为本,优质服务,强化监管”长效管理机制,提高群众对人口计生工作的满意度和实行计划生育的自觉性,他们一直把提高行政效能放在首位,力争高效服务于民。该镇采取了三项措施提高行政效能,取得了良好的效果。

一是对计生队伍进行了整体培训,强化全体计生干部的行政效能意识,在整训中通过以会代训,增强职工的职业道德意识,并制定了整训目标,要求建设和谐行政环境,要求每人做一件提高行政效能的典型事件,对于不利于提高行政效能的人或事进行通报批评。

二是进一步提高服务质量,首先是规范完善制度,并增加了包括定期上门服务在内的6项制度,其次是优化服务场所,结合“为民提供优质的计生服务”活动,对镇村计生场所进行了清扫和绿化,创造优美舒适的环境,最后是改进服务状态,通过节假日轮流值班,大大延长了业务办理时间,实现天天能办业务,通过开展“争做群众知心人”活动,在改进服务态度上下工夫。

三是送优质服务上门,上门服务时除送相关的药具外,还把产术访视工作做得更细致,更加人性化,同时印制宣传品4000多份,把计生知识送到千家万户,把“生育新风”吹进广大育龄群众的心中,受到广大群众的好评。(李济远)

## 全力推进新型生育文化建设

创新宣传载体,弘扬新型婚育观念,以弘扬人口计生为主线,突出宣传效果,在主要公路刷写计生宣传标语,宣传内容通俗易懂,言简意赅,在各村设立了计生政务公开栏,将计生政策、各类服务项目内容予以公开,同时,开展多样化的计生知识竞赛活动,在寓教于乐中掌握知识,宣传政策;利用集市发放以关爱女孩、奖励扶助、优生优育、婚育新观念等为主要内容宣传画,使新型生育文化真正走进新农村,让群众在潜移默化中接受先进人口文化,转变生育观念。

提升专干素质,培养新型计生主任,在工作中通过“三加强三培养”,着力提升计生主任素质,一是加强引导,培养服务型计生主任,开展“一带一”活动,使乡镇计生包村干部成为村计生主任的引路人,在工作中手把手的教,面对面的传,帮助他们提高服务水平,二是加强培训,培养学习型计生主任,采取定期培训与经常培训相结合的形式,每月组织村计生主任集中学习培训一次,重点学习人口计生政策,生殖保健知识等,对于一些阶段性、时效性的工作则随时组织学习,三是加强锻炼,培养实干型计生主任,给村计生主任交任务、压担子,搭建干事创业的平台,鼓励他们在抓计生工作的同时,积极协助村两委抓好新农村建设,促使她们在实践中建功立业。(于翠娟 李济远)

## 面向不同层面群众开展多样化服务

烟台市牟平区大窑镇一是为常住人口提供方便快捷的生殖健康服务,烟台市牟平区大窑镇镇计生办定期为常住人口、困难企业职工、流动人口等提供多样化优质服务;二是为困难企业职工提供优质服务,大窑镇镇区内有许多破产企业,无人承担育龄女职工的妇科查体工作,为此大窑镇镇计生办及时与区计生服务站联系,为辖区内困难企业开展了免费妇科查体套餐,为女职工进行常规的妇科查体。

三是为流动人口提供均等化服务,建立流动人口困难帮扶基金,开展以“助困、助学、助优”为内容的关爱救助活动,与工会、妇联、司法等部门联合为流动人口提供服务平台,提供系列法律维权、就业帮扶和岗位培训等,提供各项服务人数达3千余人次。(于翠娟 李济远)